### 最近三个月内,一跃成为缅甸最大互联网提供商

# 星链可能沦为电诈园区"帮凶"

当地时间10月14日,美国国会一委员会表示,已经开始调查马斯克旗下的星链公司是否向缅甸诈骗园区提供互联网服务。

据报道,在泰国切断了通往边境地区的互联网和电力连接后,星链卫星天线不久便出现在这些诈骗中心的屋顶上。仅在"KK园区"的一栋建筑屋顶上,就发现了约80根星链卫星天线。外界通过卫星图像和无人机视频发现,诈骗团伙使用星链卫星互联网服务,并在泰缅边境的妙瓦底市发现了有严密安保看守的新建筑。

亚太互联网络信息中心(AP-NIC)亚洲区域互联网注册中心的数据显示,星链在三个月内(7月到9月)一跃成为缅甸最大的互联网提供商。最新数据显示,星链以12.37%的市场份额位居第二,仅次于缅甸国家电信公司的13.7%,但在今年2月之前,星链甚至没有在缅甸获得互联网接入许可。

美国国会联合经济委员会表示,该委员会已于7月开始调查星链与缅甸诈骗园区的关系。该委员会有权要求马斯克出庭作证。该委员会中的民主党领袖玛吉·哈



卫星图像显示,泰国-缅甸边境妙瓦底周围戒备森严的大院内正在进行大规模建设,这些大院似乎正在大规模使用马斯克的星链卫星互联网服务 视觉中国供图

桑呼吁马斯克不要再向诈骗中心 提供星链服务。

她说:"虽然大多数人可能已 经注意到诈骗短信、电话和电子邮件的数量不断增加,但他们也许不 知道,地球另一端的跨国犯罪分子 可能正在利用星链提供的互联网 实施这些诈骗。"

曾经担任美国网络犯罪检察

官的艾琳·韦斯特目前致力于调查 这一问题。她表示:"一家美国公司竟然允许这种事情发生,真是令 人憎恶。"

目前,美国公民已成为东南亚网络诈骗者的主要目标之一。据报道,去年美国人因此遭受的损失高达约100亿美元,相关诈骗报告率上升了66%。据红星新闻

#### / 新闻链接 /

#### 星链的介入增加了反诈工作难度

今年3月,泰国议员朗西曼·罗姆(Rangsiman Rome)也曾公开点名马斯克,指控其放任星链设备被用于区域性大规模诈骗活动。他表示,已有"确凿证据"表明,东南亚的多个诈骗园区正在大规模利用星链连接外界。

星 链 是 马 斯 克 旗 下 公 司 SpaceX 于 2015 年提出的低轨道卫星互联网计划,旨在通过向近地轨道发射约 4.2 万颗卫星,构建全球卫星互联网。

截至 2024 年初,已有近 6000 颗星链卫星在轨运行。其利用低轨道卫星,为全球包括偏远地区、海洋、极地等地面网络难以覆盖之处提供网络服务,速度较快,部分地区平均下载速度超 100Mbps,最高达 301Mbps,能支持流媒体、在线游戏和视频通话等功能。该技术在给人们带来通信便利之时,也被电诈团伙盯上。上述报道称,缅甸互联网服务不稳定,过去一年约 3000 台星链设备处于活跃状 态,虽未获使用授权,但妙瓦底一带至少8个电诈园区部署了星链。

另有媒体调查发现,在非洲、 中东和中亚等地,星链的互联网服 务也存在非法访问情况。

对执法部门而言,星链的介入增加了反诈工作难度。以往,通过"断网"能有效打击诈骗园区运营,如今星链让这一手段失效——星链的全球覆盖和匿名性使得监管部门难以追踪和打击这些非法行为。

#### 美国国防部有关采访新规生效

## 五角大楼记者集体打包走人

随着美国国防部有关采访的新规生效,来自至少30家媒体的记者因拒绝签署对新规的知情文件,于15日交还采访证件,清空工作区,离开五角大楼。

根据美国防部上月发布的采访新规,如无国防部人员陪同,记者不得进入五角大楼内大部分区域;如记者向国防部任何人索取未经防长批准发布的任何信息,防长都有权撤销涉事记者的采访资格。

五角大楼要求记者在当地时间14日下午5时前签署文件,确认对新规知情,否则须在一天后交还五角大楼采访证,并清空他们在楼内的办公场所。

据路透社报道,至少30家媒体的记者拒绝签署知情文件。这其中不仅有美联社和《纽约时报》等美国总统特朗普不喜欢的媒体,也有他高看一眼的福克斯新闻频道和大全新闻网等保守派媒体。

15 日下午,记者们将纸箱、办公椅、家具、照片、地图、电脑、复印机等办公设备和个人物品运往停车场。在交回证件后,四五十名记者集体离开五角大楼。美联社说,各家媒体几乎统一行动。

面对记者抵制,五角大楼首席 发言人肖恩·帕内尔13日曾回应 说,新规确立了"常识性的媒体程 序",要求记者签署文件只是想确 认他们了解新规内容,签了字并不



当地时间 10 月 15 日, 五角大楼新闻记者团成员在交还记者证后, 携带个人物品离开五角大楼 视觉中国供图

代表他们同意新规。

15日,五角大楼拒绝就最新情况作进一步评论。

代表常驻国防部记者的五角 大楼新闻协会15日在声明中说, 当天是黑暗的一天。该协会此前 说,五角大楼新规"旨在压制新闻 自由,甚至可能导致记者因正常履 行新闻职责而面临起诉"。

美国国防部长赫格塞思曾任福克斯新闻频道主持人。美联社说,赫格塞思担任防长以来,系统性地压制信息传播,他本人仅举行过两次正式新闻吹风会,先前还曾

陷入"群聊门"泄密风波,与媒体陷入口水战。

赫格塞思13日在社交媒体转发《华盛顿邮报》《大西洋》月刊、《纽约时报》的"拒签"声明,并用"挥手告别"的表情符号作出回应。

记者们纷纷表示,新规阻止不了他们继续报道美国军事新闻。

」他们继续抢追美国军事新闻。 特朗普14日回答记者提问时 说,赫格塞思就采访新规与他进行 过沟通,赫格塞思认为媒体"对世 界和平乃至美国安全都极具破坏 性"。特朗普说:"媒体非常不诚 实。" 据新华社

#### 卢泰愚之子被任命为驻华大使

韩国外交部16日通报,韩国 前总统卢泰愚之子卢载宪被正 式任命为驻华大使。

本月14日,韩国总统李在明 主持国务会议,通过了对卢载宪 的人事任命。卢载宪随后表示, 在迎来韩中建交33周年之际,将 进一步推动韩中关系发展,深化 两国睦邻友好。 现年60岁的卢载宪毕业于 韩国首尔大学,之后获得了美国 斯坦福大学政治学硕士、美国乔 治敦大学法学博士学位。他曾 担任韩中关系未来发展委员会 社会文化分会委员长(2021年) 等职,为促进韩中交流作出了贡献。今年8月,他作为李在明总 统特使团成员访华。 据央视

#### 德国承诺向乌克兰提供20亿欧元军援

德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯15日在"乌克兰防务联络组织"会议上说,德国将向乌克兰提供价值超过20亿欧元(约合23.3亿美元)的军事援助,包括防空系统、精确制导武器和弹药。

皮斯托里乌斯说,德方将在 美国与北约提出的"乌克兰优先需 求清单"援助机制下向乌方提供约 5亿美元军事援助。另外,德方还 将单独提供"两套红外成像型后继 弹系统(IRIS-T),并配备大量制导 导弹以及肩扛式防空导弹"。反坦 克武器、小型武器、安全通信系统 等预计也在交付之列。

依据皮斯托里乌斯说法,这 批军援"将解决乌克兰部分紧急 需求"。

IRIS-T属于近程红外制导空对空导弹,由德国主导、欧洲多国共同研发,机动能力和抗干扰能力较强。

乌克兰国防部长杰尼斯·什梅加尔说,乌克兰明年国防需求约为1200亿美元。而乌自己的"国家资源"仅能承担一半,"我们请求合作伙伴承担另一半费用"。

就西方国家向乌提供军援, 俄外交部长拉夫罗夫先前多次 警告,所有运至乌克兰的武器将 成为俄军合法打击目标。俄方 强调,西方向乌克兰提供武器无 助于俄乌谈判取得成功,还会产 生负面效果。 据新华社

#### 特朗普授权中情局在委秘密行动

连日来,美国以"打击拉美贩毒集团"为由,在委内瑞拉附近海域开展军事行动,导致美委紧张关系持续升级。美国总统特朗普15日证实,已授权美国中央情报局在委内瑞拉开展秘密行动。同一天,委政府指责美方举动违反国际法和《联合国宪章》,其最终目的是攫取委石油资源。

特朗普 15 日在白宫椭圆办公室回答媒体提问时称,"委内瑞拉清空监狱,把犯人都送到美国,

并向美国大量输送毒品",他已授权中情局在委内瑞拉开展秘密行动。特朗普说,鉴于美方"已很好地控制海上局势",他正考虑是否对委实施地面打击行动。

多家外媒评论,中情局获得在委行动授权意味局势"急剧升级"。据美国《纽约时报》先前报道,美国对委战略目标是把委总统马杜罗赶下台。特朗普15日没有回答"是否授权中情局对马杜罗下手"的记者提问。 据新华社

#### 以军称拉法口岸通行日期稍后阶段公布

以色列国防军16日称,加沙地带南部的拉法口岸允许人员通行的具体日期将在稍后阶段进行公布,以色列将与埃及方面就此事持续保持沟通和协调。人道主义援助物资将继续通过凯雷姆沙洛姆过境点和其他过境点进入加沙地带。

根据日前达成的加沙停火第一阶段协议,以色列原本应该于15日重新开放加沙地带南部的

拉法口岸。然而14日,多名以色列官员表示,鉴于巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)未能按时移交所有被扣押人员遗体,以方决定暂停重新开放拉法口岸。

15日,围绕口岸是否能如期 开放,多家以色列媒体报道不一, 以官方也未就口岸具体开放时间 有进一步说明。与此同时,已有大 批援助物资聚集在拉法口岸埃及 一侧,等待进入加沙。 据央视

#### 近七成法国人支持提前大选

法国 CSA 民意调查公司的 一项最新调查结果显示,受近期 国内政局影响,近七成法国人支 持提前举行总统选举。

法国《星期日报》15日援引上述调查结果报道,68%受访者支持提前举行总统选举;31%受访者表示反对;其余1%未予表态。

法国CSA 民意调查公司 14 日至15日在线上对1011名法国成年人展开此次调查。调查结果同时显示,18至24岁的年轻人群体中89%希望提前举行大选;而在65岁以上老年人群体中,意见出现分歧,51%的调查对象表示支持。 近期法国政局动荡。10日,总统马克龙再次任命数日前辞去总理职务的勒科尔尼为新一任总理。14日,勒科尔尼公布新政府施政纲领,宣布暂停退休制度改革。两大在野党16日将在国民议会发起对新政府的不信任动议。

马克龙首个任期内的首任总 理爱德华·菲利普此前呼吁,在 2026年财政预算通过后提前举 行总统选举。

马克龙的任期将在2027年 结束,他不能再次参选。据法国 媒体报道,马克龙无意提前离 任。 据新华社